

# Обзор МВФ

ЕЖЕГОДНЫЕ СОВЕЩАНИЯ МВФ/  
ВСЕМИРНОГО БАНКА

## Лагард представила «дорожную карту» формирования мира после кризиса

Обзор МВФ  
12 октября 2012 года



Лагард: главный приоритет в мире — преодолеть текущий кризис и восстановить достаточный экономический рост для создания рабочих мест (фото: Стивен Яффе/МВФ).

- В глобальной экономике происходят широкие изменения.
- По прошествии кризиса необходимы реформа финансовой системы и содействие всеобъемлющему экономическому росту.
- МВФ адаптируется, чтобы помочь странам сориентироваться во взаимосвязанном мире.

Директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард призвала к более широкому глобальному сотрудничеству, чтобы перевести мир на прочный путь экономического подъема и продолжить работу на основе широких демографических и технологических изменений, которые ведут к сдвигам глобального экономического могущества.

В своей программной речи на пленарном заседании [Ежегодных совещаний](#) МВФ и Всемирного банка 2012 года в Токио Лагард заявила, что главный приоритет в мире состоит в том, чтобы преодолеть кризис и восстановить достаточный экономический рост для создания рабочих мест для миллионов безработных.

Более сильный экономический рост поможет также решить проблему огромного чрезмерного долга стран с развитой экономикой, который достиг самого высокого уровня со времен Второй мировой войны.

Выступая в конференц-центре Токийского международного форума, Лагард заявила делегатам из 188 стран, что динамическое развитие стран Азии во многих отношениях символизирует будущее мира.

От Ближнего Востока до Африки, во всем мире происходят быстрые изменения, но также возникают серьезные проблемы, — сказала Лагард.

### Вехи политики

В преддверии ежегодных совещаний — на которые съехались более 10 000 участников, включая представителей гражданского общества и частного сектора — МВФ выпустил [более мрачную оценку](#) глобальной экономики, заявив, что он снижает прогноз глобального экономического роста до 3,3 процента в текущем году и по-прежнему низкого значения в 3,6 процента в 2013 году.

Лагард определила три вехи на дальнейшем пути:

- преодоление кризиса и восстановление экономического роста;
- завершение реформы финансового сектора; и
- преодоление неравенства и формирование всеобъемлющего роста.

По окончании кризиса самая приоритетная задача будет состоять в том, чтобы восстановить рост. «Без роста будущее мировой экономики находится в опасности», — заявила она. Восстановление экономического роста будет играть важную роль для преодоления тяжелого наследия государственного долга, который в случае стран с развитой экономикой в настоящее время составляет в среднем почти 110 процентов ВВП.

Она отметила, что необходимо срочно завершить [программу реформ в финансовом секторе](#), чтобы «оставить позади систему, которая дала нам кризис». В то же время Лагард выразила обеспокоенность тем, что динамика реформ угасает, призвав усовершенствовать регулирование, улучшить надзор, усовершенствовать санацию проблемных трансграничных организаций и создать более эффективные внутренние стимулы в финансовых организациях.

Однако отвергая «неограниченную глобализацию», она заявила делегатам, что рост должен охватывать широкие слои населения и приносить пользу всем, и отметила [исследование МВФ](#), показывающее, что меньшее неравенство связано с большей макроэкономической стабильностью и более устойчивым экономическим ростом. Она указала, что это имеет важные последствия для политики.

«Это означает, что при разработке налогово-бюджетной политики мы должны обращать пристальное внимание на эффективность, но не забывать о справедливости. Это означает справедливое распределение бремени корректировки и обеспечение защиты слабых и уязвимых групп населения. Это означает большую прозрачность и более эффективное управление, с тем чтобы все могли воспользоваться существующими возможностями. А если возможности закрыты, то было бы понятно, почему», — заявила Лагард.

### **Роль МВФ**

Переходя к роли Международного Валютного Фонда, Лагард отметила, что состоящая из 188 государств-членов глобальная организация является основным форумом для глобального экономического сотрудничества. «Хотя многосторонние организации были важны в прошлом, они еще более важны для нашего будущего», — заявила она.

Она подчеркнула, что МВФ адаптировался к работе в условиях кризиса и охарактеризовала, каким он будет в будущем.

Она отметила, что МВФ должен:

- неизменно быть **надежным советником** по вопросам экономической политики, заостряя экономический надзор и анализ;
- располагать **необходимыми ресурсами** для оказания помощи государствам-членам в условиях взаимосвязанного мира: МВФ зарезервировал 540 млрд

долл. США в ходе текущего кризиса и фактически предоставил 157 млрд долл. США в рамках 126 кредитных программ;

- отражать **глобальный состав входящих в него стран**, корректируя уровень представительства в пользу динамично развивающихся стран с формирующимся рынком.

Лагард поделилась впечатлениями [о своей поездке в Сендай](#), центр разрушительного землетрясения и цунами в прошлом году в Японии, где была проделана большая восстановительная работа. «Это служит вдохновением для всего мира, — заявила она. — Они поняли то, что мы все должны понять — лишь сообща мы можем преодолеть сегодняшние невзгоды и улучшить наше совместное будущее».

### **Дух сотрудничества**

«Для того чтобы превратить наш оптимизм в реальность, предстоит проделать трудный путь», — заявила Лагард.

Она подчеркнула необходимость действий и сотрудничества. «Сейчас важнейшим условием является переход от обсуждений к действиям относительно мер политики, которые, как мы знаем, необходимы, и совместное продвижение, причем по всем фронтам».

Лагард заявила, что она хотела поделиться некоторыми мыслями о том, как может выглядеть будущее мировой экономики. «Только помогая друг другу в трудные времена можно продвинуться вперед ... Дух сотрудничества — это единственный путь вперед».